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ZPRAVODAJ 
  



Poslední zavzpomínání na jednodenní zájezd v loňském roce  

 

Archeoskanzen Modrá, Živá voda Modrá, vinný sklep u Žůrka  

23. 10. 2024 

 

 
Je chladné ráno 23.10.2024, 06 hodin. Pro některé je to brzká ranní hodina. Nálada v autobusu 

je plná očekávaní, co nám tento den přinese. První zastávka je archeoskanzen. Je to replika 

skutečného sídliště z doby Velké Moravy, obehnaná dřevěnými palisandrami. Paní 

průvodkyně nás seznamuje se životem dané doby a my se vydáváme na prohlídku skanzenu. 

Stavby jsou situovány posloupně od nejstarší doby, částečně vyhrabané v zemi, kryté 

dřevěným ostěním, až po kamenné stavby, slepované jílem. Vžíváme se do tamního 

primitivního života, jejich obydlí, dílen, hospodářských a církevních staveb a žasneme. Byl 

to určitě těžký život a stěží si to dovedeme představit. Vystupuji na rozhlednu, ze které je 

výhled na celý areál a co vidím! Naše emancipovaná děvčata, co by lovkyně, střílí lukem na 

terč představující zvíře jako zdroj masa. Zásahy jsou ovšem ojedinělé a zvíře by 

pravděpodobně uteklo. Chudáci muži, kteří by bez masa, krmeni jen suchými brambory a 

kořínky, asi jen těžko zvládali náročné práce. A to nemluvím o večerním plnění manželských 

povinností. Buďme rádi, že žijeme v této době, kdy naše ženy nám maso nakoupí v 

supermarketu. Přecházíme do Živé Vody, což je prosklený tunel pod vodou, který je největší 

v Evropě. Je osazen sumci, kapry, candáty, líny, jesetery a jinými druhy ryb. Rovněž jsou zde 

k vidění želvy, žáby, čolci, mloci a jiní. Nejzajímavější je druhé podzemní patro, kde skrze 

akrylátovou stěnu můžeme pozorovat vodní život i v zimě v hloubce šesti metrů. Součástí 

areálu je přilehlé venkovní jezírko a také visutá naučná stezka s domovem zvířat. A hurá na 

oběd do Starého Města, kde v 

restauraci Masáro máme výborný 

oběd: zeleninový vývar, krůtí 

řízek s bramborovým salátem. Po 

obědě dáme kafíčko, pivo, 

limonádu a vyrážíme do vinného 

sklípku, což je zlatým hřebem 

zájezdu. Jsme očekáváni 

majitelem panem Žůrkem s 

rodinou. Sklep je prostorný a 

dýchá očekávanou atmosférou. 

Po úvodu následuje plánovaná 

ochutnávka vín, která jsou nalévána do připravených skleniček. Téměř všechna vína mají 

nějaké ocenění, jak na tuzemských, nebo zahraničních soutěžích. Pro naladění dobré nálady 

nám na kytaru hraje a zpívá ty správné písničky, náš člen, pan Jindřich Hradílek. 

A tak se dáváme i my do zpěvu a je to jako ZÁZRAK. Babičky a dědečci jako by omládli, 

zapomínáme na nemoci, nahromaděné starosti. Kdo chce dává si kafíčko a na závěr se celý 

sklep provoní výbornou klobáskou s chlebem. Je hříchem nekoupit si domů alespoň jednu 

flaštičku dobrého vína. Příjemně znaveni nasedáme do autobusu a odjíždíme domů. Tak co 

na to říkáte, no, nebyl to opět další bezvadný zájezd, který nám připravily naše zlatý holky 

Ivanka s Oldřiškou? 

účastníci zájezdu – Eva a Karel Šťastní 



Vícedenní poznávací zájezd 

Benelux – 31. 3. – 4. 4. 2025 

 
Zájezd do Beneluxu byl sestaven ve spolupráci s CK ABC Tours Znojmo, a to včetně průvodce Lu-

káše Zedníčka, který nastupoval až v Praze.  Naše cesta začíná na parkovišti u kina Hvězdy, v Přerově. 

Odjezd v odpoledních hodinách. Benelux je označení pro volné společenství Belgie, Nizozem-

ska a Lucemburska. Jeho název je odvozen od počátečních písmen jmen těchto zemí, tedy Bel-

gium, Netherlands, Luxembourg. Všechny tři státy mají i společnou historii, jelikož část dějin byly 

všechny součástí Habsburského Nizozemí. První poznávací den je v Lucemburku. Najdeme tu Sta-

rou čtvrť, která je zapsaná na seznamu 

UNESCO, mnoho kostelů a nádherný 

Velkovévodský palác, který stráží vojenská 

garda. Od 16. do 18. století sloužila budova 

jako radnice Lucemburku. Poté se 

stala sídlem lucemburské vlády. 

Dnes je Velkovévodský palác oficiálním sídlem 

velkovévody země. Prohlídku města 

končíme na „nejkrásnějším balkoně 

Evropy“, Chemin de La Corniche, na skalnatém 

úbočí Bock nad řekou Alzette. Toto místo nám 

umožní výhledy na historickou část města 

Grund, údolíčko řeky s malebným mostem a 

opatství Neumünster. Celé město je silně opevněno a protkáno podzemními chodbami, které místní 

obyvatele chránily před nájezdníky ve středověku, jelikož město zaujímalo velmi důležitou strategic-

kou polohu. I díky tomu je Lucemburk velmi členitý a šlapete vlastně pořád nahoru a dolů, jelikož 

kopců a údolí, nad kterými se klenou proslulé mosty a viadukty, je opravdu nespočet! Jen samotných 

mostů je tu kolem stovky. Tento den program končil, a již nás čekalo jen ubytování, a to v hotelu Ibis 

v Antwerpách. Další den bylo naší první zastávkou město Gent, nádherné středověké město. Leží na 

soutoku Šeldy a Leie přibližně 55 km západně od hlavního města Bruselu. Ve středověku patřilo k 

nejbohatším městům Evropy a pro svou krásu bylo srovnáváno dokonce s Paříží. Dnes v něm najdeme 

nejvíce chráněných historických památek v celé Belgii, v čele s působivou zvonicí Belfort, starým 

hradem flanderských hrabat nebo majestátní Katedrálou sv. Bavona, která ukrývá jedno z nejvýznam-

nějších děl světového malířství, tzv. Gentský oltář, dále proslulé nábřeží Graslei, kostely sv. Michala 

a sv. Mikuláše. Dnes je Gent univerzitním a přístavním městem. Gentský přístav díky kanálu má 

spojení s mořem. Odjezd z města byl kolem druhé hodiny odpoledne do města Bruggy, cesta nám 

trvá necelou hodinu jízdy.   

Takřka ve středu historické části města Brugg se nachází náměstí Markt. Uprostřed tohoto náměstí je 

pomník Petera de Conincka a Jana Breydela, v jihovýchodní části Marktu tržnice Halle, jakož i 83 

metrů vysoká věž Belfried, která je dominantou náměstí. Druhým důležitým náměstím v Bruggách 

je Burg. Na východní straně Burgu se nachází Jus-

tiční palác, dalšími významnými stavbami na ná-

městí Burg jsou gotická radnice a bazilika sv. Krve. 

Turisticky nejatraktivnější je kostel Panny Marie, 

postavený z větší části ve 13. století. V tomto kos-

tele je umístěna velice cenná Michelangelova socha 

Madony s dítětem. S ohledem na další program 

byla na ten samý den ještě zahrnuta prohlídka města 

Brusel. Bohužel do Bruselu nás čeká kolona aut, z 

důvodu nějaká havárie na cestě, tak do města při-

jíždíme až kolem 20 hodiny. Brusel je hlavní město 

Belgie. Je sídlem NATO a některých institucí Ev-

ropské unie, a proto bývá neoficiálně označován  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Belgie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nizozemsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nizozemsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lucembursko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Habsbursk%C3%A9_Nizozem%C3%AD
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jako „hlavní město Evropy“. Náměstí Grand-Place je historickým jádrem města. Mnozí jej považují 

za jedno z nejpůvabnějších náměstí na světě. Jeho dominantou je gotická radnice z 15. století s 96 m 

vysokou věží, na které je umístěna socha svatého Michaela, patrona Bruselu. Další významnou bu-

dovou je Maison du Roi Broodhuis. Od roku 1998 je náměstí zapsáno na Seznamu světového dědictví 

UNESCO. V roce 1695 byla většina domů, postavených ze dřeva, zničena střelbou z děl francouz-

ského vojska. V následujících letech byly cechovní domy na náměstí vybudovány znovu, tentokrát z 

kamene. Přestože průčelí každého domu je jiné, tvoří spolu architektonicky harmonický celek. Hned 

naproti radnici se majestátně tyčí budova s názvem Králův dům. Králův dům sloužil nějakou dobu 

jako soudní dvůr i věznice. Dnes v něm sídlí Muzeum města, budete v něm moci obdivovat četné 

sochy, sbírku fajáns a porcelánu a jiné umělecké artefakty související s dějinami Bruselu. Magnetem 

pro turisty je však především druhé 

patro expozice, které uchovává slavnou 

garderobu čůrajícího chlapečka.  Na 

náměstí můžeme začít obdivovat 

cechovní i měšťanské domy. 

Jednotlivé domy patřily cechům 

koželuhů, truhlářů, kameníků nebo 

mlynářů. Mezi dalšími krásnými 

domy obdivujeme Dům pivovarníků, 

který má vůbec nejkrásnější 

střechu na celém náměstí. Trůní na ní 

zlatá jezdecká socha Karla Lotrinského. 

Fasáda domu je zdobena 

nádhernými malbami a reliéfy s motivy sklizně chmele, výroby a dopravy piva. Budova s názvem 

Labuť byla původně vystavěna cechem řezníků – můžete si na ní všimnout tří soch reprezentujících 

Hojnost, Zemědělství a Řeznictví. Poslední dům v této řadě se jmenuje Hvězda a je nejmenším a také 

nejstarším domem na náměstí. V průchodu u tohoto domu se zlatou hvězdičkou na střeše uvidíte 

sochu bruselského hrdiny ze 14. století Everarda´t Serclease. Tento statečný radní uchránil Brusel 

v roce 1356, avšak o několik desítek let později byl přepa-

den jistým belgickým intrikářem a ztýrán k smrti. Pokud 

tomuto bruselskému hrdinovi pohladíte paži či rameno, po-

tká vás prý štěstí.  Další cechovní domy na náměstí – Liška, 

postavená cechem galantérníků, Roh  – dům lodníků s nád-

herným štítem v podobě historické fregaty, Vlčice posta-

vená cechem lukostřelců, Pytel patřící cechu truhlářů a Tra-

kař postavený cechem mlynářů. Skupinu domů pak uzavírá 

budova s názvem Španělský král nebo také Dům pekařů. 

Cech pekařů býval tím vůbec nejpočetnějším a nejbohat-

ším, což se odráží i na velkoleposti stavby. Nechybí za-

stávka u Manneken Pis, který je symbolem Bruselu. Sochu vytvořil v 17. století sochař Jérôme 

Duquesnoy. Jedná se o 60 cm velkou sošku čurajícího chlapečka. Manneken Pis se může pochlubit 

800 oblečky, které jsou umístěny v městském muzeu. Od roku 1987 má svůj protějšek – čůrající 

holčičku – Jaenneke Pis, kterou jsme shlédli ještě před čutajícím chlapečkem. V roce 1998 přibyla 

také socha čůrajícího psa – Zinneke Pis. Po cestě od čurajícího chlapečka na náměstí ochutnáme 

Bruselské vafle z nadýchaného těsta se šlehačkou, s jahodami, s banány nebo Lutyšskou vafli máče-

nou ve sladkém sirupu se skořicí na desítky způsobů. Stovky dalších pochutin, jako jsou např. vyhlá-

šené hranolky, to je také Brusel. I tyto pochutiny stačili někteří z nás ochutnat. Cestou k autobusu 

procházíme kolem Katedrály sv. Michaela a sv. Guduly, středověké římskokatolické katedrály, jejíž 

stavba začala v 11. století a do 16. století byla z velké části dokončena. Je zasvěcena sv. archandělu  
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Michaelovi a svaté Gudule, patronům Bruselu, a je považována za jeden z nejlepších příkladů bra-

bantské gotické architektury. Poslední monument Bruselu již vidíme pouze z autobusu, a to je Ato-

mium.  Atomium je stavba stojící v Bruselu, kterou navrhl inženýr André Waterkeyn ke příležitosti 

mezinárodní výstavy Expo 58. Znázorňuje model základní buňky krystalové mřížky železa zvětšený 

165miliardkrát. Tato ocelová stavba dosahující výšky 102 metrů je dominantou plošiny Heysel, leží 

v městské části Laken. Stabilitu objektu zajišťují tři masivní sloupy, kterými je stavba ukotvena k 

zemi. Stavba je tvořena devíti velkými koulemi o průměru 18 m uspořádanými do tvaru krychle o 

hraně 29 metrů. Koule jsou spojeny dvaceti chodbami. Diagonální chodby jsou 23 m dlouhé a mají 

průměr 3,30 m. Stavba je vysoká 102 m a váží 2400 tun. Atomium bylo projektováno jako symbol 

mezinárodní výstavy a nemělo stát déle, než výstava 

trvala, ale díky svému úspěchu a značné popularitě si 

zajistilo své trvalé místo mezi pamětihodnostmi Bruselu. 

V pozdních nočních hodinách jsme se pak teprve 

dostali na ubytování. Následující den jsme se 

přesunuli do Delf, města modrobílé delftské fajáns nebo-li 

keramiky, kterou si někteří v obchůdcích i zakoupili. Tady 

jsme uviděli první vodní kanály zvané grachty. Delft je 

nizozemské město ležící v provincii Jižní Holandsko mezi 

Haagem a Rotterdamem, jedno z nejstarších 

historických sídel Holandska, proslulé architekturou, 

modře zdobenou keramikou a univerzitou. V několika 

manufakturách se zde vyráběla keramika z bílé hlíny s bílou 

glazurou zdobenou modrým kobaltovým dekorem, 

světoznámá pod jménem delftská modrá fajáns. 

Zhotovovalo se z ní jak stolní nádobí, tak rukojeti příborů, 

svícny, figurky, obkladačky i podlahové dlaždice. 

Proslulé jsou vázy na tulipány s radiálně uspořádanými otvory pro každou květinu zvlášť a patrové 

vázy ve tvaru pyramidy, někdy v čínském stylu. Delft je jako rodiště Jana Vermeera a sídlem vý-

znamné malířské školy. Město nabízí romantické procházky mezi tradičními domky. Při vstupu na 

velké náměstí lemované kavárnami neminete velké modré srdce, jako by bylo broušené ze skla. U 

něho jsme se nezapomněli vyfotit. Centrum je protkané vodními kanály, ale stále si zachovává svůj 

původní ráz. Za radnicí najdeme uličku Koornmarkt, kde jsou v nejčistější podobě zachována barokní 

obydlí, která evokují motivy z obrazů starých holandských mistrů. Nejslavnější památkou je městský 

dům Gemeenlandshuis van Delfland, který sloužil jako sídlo těch, kdo se starali v Delftu o hráze. 

Krátce po poledni míříme do dalšího města, a to do Scheveningenu.  Scheveningen je okouzlující 

předměstí den Haag, vzdálené od centra města asi 7 kilometrů, a zároveň nejoblíbenější přímořské 

letovisko v Nizozemsku. Původně rybářská ves-

nička se zapsala do historie především díky princi 

Vilému Oranžskému, který se tu roku 1813 vylodil 

dva dny před tím, než byl korunován. Poklidnou at-

mosféru vesničky změnila roku 1885 stavba hotelu 

Kurhaus. Vyrostl přímo na pláži ve francouzském 

empírovém slohu, aby přilákal bohatou klientelu 

především z Německa. Po rekonstrukcích přečkal 

do dnešních dnů a stále nabízí velmi luxusní uby-

tování. Úspěch hotelu přitáhl další investory, takže 

se ze Scheveningenu staly největší a nejvýznam-

nější přímořské lázně v Nizozemsku a už před dru-

hou světovou válkou získaly  
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přízvisko „perla Severního moře.“ Přestože je tu voda studená a jen málokdy láká k vykou-

pání, 100 metrů široká pláž je vždy plná a lemují ji obchody, restaurace a stánky s občerstvením. Nej-

významnější stavbou na pláži je 318 metrů dlouhé molo, široké 13 me-

trů, které je zakončené 43 metrů vysokou věží. V pasáži ze skla a oceli 

na železobetonových základech se dnes nachází obchůdky, kavárny, 

bary a menší restaurace. Tato pobřežní promenáda a široká pláž přiláká 

ročně kolem devíti milionu lidí. Na koupání sice nebylo, ale čvachtání 

nožek v moři si někteří vyzkoušeli. Viděli jsme i tvorbu velkolepých 

soch z písku. Poté jsme navštívili podmořský svět Sea Life. Přestože 

nepatří k Evropě k největším, na své si tu přijdou všichni milovníci moř-

ského světa. Ryby i mořské živočichy si tu lze prohlédnout při průchodu 

8 metrů dlouhým proskleným tunelem, ale i ve 40 nádržích či shora 

z můstku. Pracovníci Sea Life nabízí i možnost některé obyvatele akvá-

rií nakrmit či se jich i dotknout. Poslední naší zastávkou tohoto dne je 

město Den Haag. Půvab a výstavnost Den Haagu spočívá v mimořádné 

koncentraci rozlehlých paláců, ojedinělých muzejních expozicích, nenásilné kombinaci staré i nej-

modernější architektury a zejména množství zeleně a parků činících z Haagu nejzelenější město Ho-

landska.  Haag je sídlo nizozemského panovníka, parlamentu a vlády, avšak hlavním městem Nizo-

zemského království je Amsterdam. Ve středu města se nachází skupina historických budov Bin-

nenhof, kde se schází nizozemský parlament a vláda. Přilehlý Mauritshuis je obrazárnou, ve které 

jsou vystavována díla malířů jako jsou Rembrandt van Rijn, Jan Vermeer (Diana s nymfami, Dívka s 

perlou, Pohled na Delft), Paulus Potter či Jan Steen. Před těmito budovami se rozkládá jezírko na-

zvané Hofvijver.  Grote Kerk je kostel sv. Jakuba, který náleží spolu s Binnenhofem k nejstarším 

budovám v Haagu.  Opouštíme město a vydáváme na ubytování, tentokrát v oblasti Haagu, a to v De 

Rijper Eilanden.  Předposlední den jsme ráno naložili zavazadla a jeli do největší květinové zahrady 

v Holandsku do Keukenhofu.  V současné době se park rozkládá na 32 hektarech a každoročně zde 

vykvete 6 až 7 milionů především cibulovitých květin jako jsou krokusy, narcisy, tulipány, hyacinty, 

lilie a další. Park je obsluhován 24 zahradníky.  Cibule sázejí pečlivě v pěti vrstvách, a tak květinové 

koberce kvetou na plno celé jaro. Zlatým hřebem sezóny je květinové korzo, kdy se řezanými květi-

nami ozdobený alegorický průvod vydává na svou pouť. V té době je zde ale spousta lidí, a proto pro 

náš zájezd byl zvolen termín před touto akcí. Parku jsme věnovali celé dopoledne, v poledne byl 

odjezd do posledního cíle našeho vícedenního putování, a to do města Amsterdam. 

Amsterdam je hlavní a nejlidnatější město Nizozemska. Právě v něm, a ještě v Haagu sídlí nizozem-

ská vláda. Mezi hlavní atrakce Amsterdamu patří jeho historické kanály. Rijksmuseum Amsterdam 

je státní muzeum s rozsáhlou sbírkou umění nizozemského zlatého věku. Dalšími významnými muzei 

jsou Van Goghovo muzeum, Muzeum Stedelijk zaměřené na moderní umění, Amsterdamské mu-

zeum shromažďující exponáty o historii města, 

dům Anne Frankové, muzeum vědy a techniky 

NEMO či Národní námořní muzeum. Populární je 

i návštěvnické centrum pivovaru Heineken – Hei-

neken Experience. Známým místem je i náměstí 

Dam, kde se nachází Královský palác a bývalá rad-

nice. Koncertní síň Concertgebouw je známá svou 

skvělou akustikou. Populární je také čtvrť červe-

ných luceren a mnoho kaváren s konopím. Amster-

dam je také známý svým nočním životem, některé 

noční kluby patří mezi nejznámější na světě. Ve 

městě se koná i nespočet festivalů. Návštěvníci 

také míří za propracovaným systémem kanálů a  



Vícedenní poznávací zájezd - pokračování 

Benelux – 31. 3. – 4. 4. 2025 
 

úzkými domy se štítovými fasádami na jejich bře-

zích. Ty byly postaveny během nizozemského zla-

tého věku města v 17. století. Amsterdam byl nád-

herný! Stejně jako každoročně miliony jiných ces-

tovatelů, i my jsme mohli zamířit na trh květin, 

který se nachází u kanálu Singel, kde jsou stánky 

plné pestrobarevných květin – od semínek až po 

nejrozkvetlejší z květů. Zde byla možnost si kromě 

suvenýrů nakoupit i pár druhů sýrů.  Amsterdam ne-

nabízí jen procházky kolem vodních kanálů lemo-

vaných nádhernými kulisami měšťanských domů, 

ale také spoustu nevšedních zážitků. Mezi nejlepší 

určitě patří plavba lodí po grachtech – městských 

kanálech. Plavba lodí nám nabídla pohled na město z trochu jiné perspektivy a věřím, že se pro vás 

stala kratochvílí, kterou si rádi někdy zopakujeme.  

Odjezd z města byl v pozdních večerních hodinách. Potom již následoval noční tranzit přes Německo.  

Poslední den - příjezd do Přerova v odpoledních hodinách, po cestě hygienická přestávka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                         společná fotografie z čtyřdenního poznávacího zájezdu 

 
 

 

účastnice zájezdu – Oldřiška Sedláčková 

 

 



Týdenní lázeňský pobyt 

 

Maďarsko – Harkány – 2. 5. – 11. 5. 2025 

 
V květnu se na přání členů již poněkolikáté uskutečnil lázeňský pobyt v Harkánech. Lázně 

Harkány leží na jihu Maďarska a patří mezi nejvyhledávanější termální lázně. Léčivé pra-

meny vyvěrají o teplotě 62°C a obsahují rozpuštěnou síru ve formě plynu, která podporuje 

látkovou výměnu 150x rychleji. Blahodárné účinky mají na pohybové ústrojí, dýchací ústrojí, 

gynekologické záněty, kožní nemoci. Jsou v provozu celoročně, teplota vody se pohybuje 

mezi 34° až 38° C. Naše cesta za zdravím a odpočinkem začala v pátek 2. května večer ve 

23.00 z Přerova. Noční jízda proběhla v klidu, s těšením se na nové zážitky. Krátce po příjezdu 

do lázeňského městečka nás již v hotelu Forras čekala výborná snídaně, pak krátká poznávací 

procházka k lázním, kolem poledne ubytování a pak „hurá do termálů“. My jsme zde byli 

s manželem poprvé, tak nastalo seznamování, kde je jaký bazén – chladnější, teplejší, venku, 

uvnitř, kde se dá převléct, kde uschovat věci, kde odpočívat, kde najít nějakou tu dobrotu. 

Všude jsme se s někým z nás potkávali a dostávali rady, a tak začal náš pobyt. Další dny jsme 

se potkávali u výborných snídaní 

a večeří, každý si svůj pobyt ale 

prožíval po svém. Ale i tak jsme 

se pořád někde viděli, povídali si 

– u kafíčka, pivečka i ve vodě. Ke 

kafíčku v lázních jsme si všichni 

nosili zákusek, co nám každý den 

k snídani připravil náš úžasný ho-

telový pan kuchař. A ve vodě jsme 

se zase skoro všichni viděli při 

pravidelných čtvrthodinových 

cvičeních v 11 a 15 hodin. Mnozí 

z nás se také rádi prošli na místní 

tržiště a nakoupili sobě a pro své miláčky doma nějaké ty dárečky. Pobyt jsme měli zpestřený 

wellness balíčkem (o masáž klasickou nebo chodidla a parafínový zábal) a o dva taneční ve-

čery. Jeden večer přímo v hotelu, druhý výletem „na kačenu“. Oba večery se vydařily, zazpí-

vali jsme si a zatančili. Došlo i na „jede, 

jede mašinka“. Byl nám také nabídnut 

fakultativní výlet do nedalekého měs-

tečka Pécz s průvodkyní místní dopra-

vou a výlet lodí po řece Dráva. Obou 

výletů si někteří z nás pěkně užili i když 

nám počasí vyšlo opačně. Ve staroby-

lém městečku bylo horko, na lodi 

chladno a déšť. V sobotu večer nám po-

byt končil, ráno jsme přenechali naše 

pokoje dalšímu zájezdu, ale i přesto 

jsme v hotelu měli do večera zázemí a 

večeři. Cesta domů proběhla bez problémů, vrátili jsme se odpočinutí a plni zážitků. Moc se 

nám tam líbilo a rádi bychom se tam znovu podívali, děkujeme. 

účastnice pobytu Bohumila Šimarová 



Jednodenní poznávací zájezd očima našich členek 

 

Bratislava – Vídeň – 14. 5. 2025 

 
V brzkých ranních hodinách jsme vyra-

zili směr Bratislava. Cesta ubíhala 

rychle, zejména díky našemu průvodci 

p. Šiškovi. Začal nám vyprávět již před 

Brnem, u Slavkova, o Napoleonovi, o 

jeho bitvách i jeho životě. Dále pak po-

kračoval zajímavostmi o Bratislavě. 

Nejprve jsme absolvovali krátkou pro-

cházku Bratislavou. Na břehu Dunaje 

jsme nasedli na výletní vláček a projeli 

se s ním kolem největších zajímavostí 

města až na hrad. Zde jsme měli malou 

procházku se slovenskou průvodkyní.  

Po malé obědové pauze jsme se vydali 

k přístavu, kde jsme nastoupili do rychlolodě a vypluli po Dunaji směr Vídeň. Cesta krásně 

plynula a my se kochali výhledy z paluby na okolí břehů Dunaje. Počasí bylo překrásné, takže 

jsme si to užívali. Ve Vídni nás u přístavu čekal 

autobus, kterým jsme se přesunuli přes Vídeň, 

přes hlavní třídu, k zámku Schönbrunnu. Pro-

hlédli jsme si zámek i nádherný park. Udělali 

poslední fotky a vydali se na zpáteční cestu 

domů.  Domů jsme dojeli v pozdních večerních 

hodinách. Sice unaveni, ale plni dojmů a krás-

ných zážitků. Velký dík patří organizátorům a 

průvodci, který poutavě vyprávěl o všech zají-

mavostech navštívených míst. Tento zájezd byl 

pro velký zájem organizován i v druhém ter-

mínu, a to 27. května. 

účastnice zájezdu Zdenka Navrátilová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jednodenní poznávací zájezd očima našich členek 
              

Bratislava – Vídeň – 27. 5. 2025 
 

V 6 hodin ráno jsme odjeli autobusem do hlavního města Slovenska – Bratislavy. První za-

stávka byla u Grasalkovičova paláce, který je sídlem prezidenta Slovenské republiky. Poté 

jsme Michalskou bránou pod Michalskou věží procházeli centrem Bratislavy na Hlavní ná-

městí. V minulosti se na tomto náměstí nalézalo tržiště. Je zde několik paláců – nejvýznam-

nějším objektem je budova Staré radnice a Rolandova fontána. O lavičku, na které jsme se 

vyfotili, se opírá pouliční socha Napoleonova vojáka. Dále jsme postupovali na Primaciální 

náměstí, kde se nachází Primaciální palác. Zde po vítězství Napoleona v bitvě u Slavkova 

podepsali zástupci francouzského a rakouského císaře Prešpurský mír. Dnes je tento palác 

sídlo primátora hlavního města Brati-

slavy. Procházkou Starým městem jsme 

viděli další pouliční sochy, a to bronzo-

vého pána vykukujícího z kanálu, kte-

rému říkají Čumil a také elegantně ob-

lečeného pána ve fraku s cylindrem, 

který s úsměvem neustále zdraví ko-

lemjdoucí. Kolem 11 hodiny jsme na-

stoupili do vláčku s průvodkyní, ta nás 

celou cestu seznamovala s historií 

města. Krátkou zastávku jsme udělali 

na Bratislavském hradě – bývalém královském paláci. Například Marie Terezie zde vychová-

vala svých 16 dětí. V jedné ze čtyř hradních věží byly střeženy korunovační klenoty. Po ok-

ružní jízdě jsme šli na oběd a dali jsme si, jak jinak, výborné slovenské halušky s brynzou, 

špekem, zakysanou smetanou a pivečko. Někteří s průvodcem navštívili Katedrálu sv. Mar-

tina. Právě zde proběhla korunovace Marie Terezie na uherskou královnu. K nábřeží Dunaje 

jsme prošli kolem budovy Slovenského národního divadla, v dálce jsme viděli most Sloven-

ského národního povstání – Ufo. Přesně ve 14.30 hodin jsme odplouvali lodí proti proudu 

Dunaje do Vídně. Cestou jsme viděli prastarý slovanský hrad Děvín. Ve Vídni nás už čekal 

autobus, který nás dovezl k areálu barokního 

zámku Schönbrunn, který byl letní rezidencí 

rakouských císařů. Ve volném čase jsme se pro-

cházeli zámeckým parkem až ke Gloriette. Tato 

stavba je připomínkou vítězství Rakouska 

v bitvě u Kolína. Dnes se tam nachází kavárna 

s výhledem na zámek, park a také na Vídeň. 

Večer nás čekala jízda zpět do Přerova. Zájezd 

se nám vydařil, bylo pěkné slunečné počasí. 

Poděkovali jsme průvodci za to, že se nám ce-

lou cestu věnoval a pánům řidičům jsme též po-

děkovali za bezpečnou jízdu.  

účastnice zájezdu – Dana Šmídová 

 



Jednodenní poznávací zájezd očima našich členek 
              

Bratislava – Vídeň – 27. 5. 2025 
 

Byla jsem moc ráda za účast na zájezdu, který se uskutečnil 27. května. Jako první jsme 

navštívili Bratislavu, a to procházkou po staré části města, kolem krásných starých paláců, 

zajímavé nové opery a starou bránu. Staré paláce jsou moc krásně revitalizované a svědčí o 

dřívější slávě Bratislavy, kdy byla 

finančním centrem Rakouskouherska. 

Přes Hviezdoslavovo náměstí (slavný 

básník) jsme došli k Dunaji, a tam si 

počkali na městský turistický vláček. 

Povozil nás s výbornou průvodkyní 

starou i úplně novou částí města, kolem 

nových pozoruhodných mrakodrapů, 

navržených slavnou iránskou 

architektkou a nového intenzívního 

stavebního ruchu. Vyvezl nás i k 

Bratislavskému hradu na kopci s 4 

věžemi. Také jsme se provezli přes 

unikátní zavěšený most s vyhlídkovou 

restaurací docela nahoře. Pan Šiška nás 

celou cestu provázel zajímavým 

výkladem. Odpoledne nás čekala 

neobvyklá jízda vznášedlovou lodí po 

Dunaji do Vídně. Připomněli jsme si, že 

Vídeň je překrásné starobylé město, 

plné výstavních paláců, a pak jsme 

dorazili k sídlu monarchů - 

Schönbrunu. Na zámek už nebylo dost 

času, ale navštívili jsme kouzelné 

zahrady kolem. Hned u vstupu nás 

vítalo množství starých velkých keřů 

voňavých růží různých barev. Ti 

zdravější šli až nahoru ke Glorietě a 

Trianonu ale i níže je zahrada nádherně 

barevně osázená. A počasí nám dopřálo 

krásný den. 

Nezbývá než konstatovat, že paní 

Sedláčkové ve spolupráci s panem 

Šiškou se podařilo tento zájezd 

vykultivovat do této zajímavé podoby, 

za což jim patří velké poděkování. 

 

účastnice zájezdu - Slávka Goláňová 

 



Fotodokumentace ze seniorských olympiád   

 

Přerov – 20. 5., Želatovice – 20. 5., Olomouc – 29. 5, 30. 5. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

seniorský olympiáda Přerov                                                    seniorská olympiáda Olomouc 

 

 

 

                                            

 

 

 

 

 

 

 

                                      účastníci na olympiádě v Přerově 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    seniorská olympiáda v Želatovicích                   bowling v Olomouci 



Jednodenní relaxační zájezd 

 

Slovensko – Dunajská Streda – 21. 5. 2025 

 
Ve středu se vydala naše skupina MO STP na jednodenní výlet autobusem na koupání a rela-

xaci do termálních lázní Dunajská 

Streda, na Slovensko. Po příjezdu a za-

koupení vstupenek jsme dostali čipy, 

které sloužily pro vstup do celého are-

álu. Rozsáhlý areál je v krásném pro-

středí a nabízí jak termální i plavecké 

bazény, tak i přírodní jezero. Termální 

voda se zde využívá již od roku 1971 

z 1600 m hlubokého vrtu, který má tep-

lotu 57°C s vysokou koncentrací mine-

rálních látek, které působí blahodárně 

na nemoci pohybového aparátu. V ter-

málním komplexu Thermalpark jsou 

pro návštěvníky k dispozici 4 vnitřní a 

6 venkovních bazénů s pramenitou 

nebo termální vodou od 26 do 39 °C. 

Thermal park se rozkládá na ploše 18 

hektarů. Koupání a relaxaci jsme vyu-

žily dokonale, jak relaxační s vířivkou, 

tak Knaippův chodník nebo klidový ba-

zén s teplotou vody 36-39°C. V zadní 

části areálu byly tobogány, které ale 

ještě nebyly v provozu a čekají na letní 

provoz. V areálu je také restaurace a 

spousta bufetů, kde se dá občerstvit, 

nebo si dát kávu a něco dobrého, což 

jsme všichni využili. Celý areál se na-

chází v zeleném prostředí s alejí růží a hezkou úpravou. Zájezd jsme si všichni užili, a spoko-

jeně jsme se k večeru vraceli v pořádku 

domů. 

Za všechny účastníky zájezdu bych 

chtěla poděkovat paní Sedláčkové a Va-

culové, které pro nás zájezd připravily a 

zorganizovaly. 

 

        účastnice zájezdu - Mazurová Eva 

 

 

 

 



Týdenní lázeňský pobyt 

 

Karlovy Vary – 31. 5. – 6. 6. 2025 

 
Televizní soutěž „Kde domov můj“ moderuje náš oblíbenec Aleš Háma. Často vzpomíná 

Karlovy Vary, kde prožil dětství a kam se rád vrací. Protože víme, že projel celou republiku, 

je jasné, že Karlovy Vary, které tak opěvuje, musí být zcela mimořádné. A tak jedeme – 

Oldřiška a autobus natěšených důchodců – za krásami lázní a léčebnými procedurami. 

Začínáme zámkem Jemniště. Krásný zámek v soukromém vlastnictví Šternberků, následuje 

oběd v Benešově a už míříme směr Karlovy Vary – hotel Morava. Zmiňovat se o ubytování, 

stravě (mimochodem fakt výborná) nebo rozdělení procedur je asi zbytečně. Vzpomeňme 

místa, která jsme navštívili. Každý něco – co koho zajímalo, na co měl kdo sílu, co kdo mezi 

procedurami stihl. Hned v neděli ráno jsme objeli místním vláčkem Vary. Ti, co Vary znají 

nám ukazovali, kde, co je, kam vyrazit, co nutně musíme vidět. Odpoledne pak jedeme 

autobusem do Mariánských Lázní. Okružní jízda je s naší průvodkyní. Mariánky jsou opravdu 

krásné. Následuje krátký rozchod, pár fotek u „Zpívající fontány“, zákusek, kávička a frčíme 

zpět. Od pondělí začínají léčené procedury, takže teď už si každý sám začíná obcházet známá 

místa – Kamzík + Jelení skok s krásnými výhledy. Kafíčko a zákusek v hotelu Pupp. Tam na 

radu ostatních vyrážíme na WC, abychom prošli alespoň části hotelu, kde běhával malý 

Alešek a jeho otec, správce, ho honil rozlehlými chodbami. Co jsme viděli, bylo nádherné. 

Osvětlení, květinová výzdoba, sochy…. Výlet vlekem na Rozhledu Dianu byl hezký zážitek. 

Do kostela Máří Magdalény se někteří vydali na koncert Ave Maria. Také koncert s Marií 

Rotrovou a Petrem Němcem v hotelu Thermal byl prý hezký. Muzeum voskových figurín 

v anglikánském kostele sv. Lukáše působí spíše depresivně. Zraky návštěvníků Varů upoutá 

už z dálky viditelný pravoslavný kostel se zlatými kopulemi. Lanovkou jsme vyjeli k hotelu 

Imperiál, kde se prý moří hlady a pohybem účastníci televizní reality show „Proměny“. Při 

těchto výletech po okolí jsme procházeli kolem říčky Teplá. Ochutnávali kávu, víno, 

zmrzlinu, zákusky. Taky všech 15 léčivých pramenů. I ten 13. – Becherovku       . Procházeli 

jsme krkolomné uličky mezi domy a hotely. Co jsme stihli – stihli. Je tu poslední den a odjezd 

domů. Cestou máme dvě příjemné zastávky. Exkurzi v Pivovaru Krušovice, průvodce je 

vtipný a pivo jako křen. Odtud odjíždíme do Lán, do Bechnerova statku na oběd. Výborná 

polévka a gulášek se čtyřmi…. V dešti pak přebíháme do autobusu, který nás odváží 

spokojené do Přerova. Děkujeme Oldřišce a Ivance za prima zájezd.  

účastnice zájezdu – Vlasta Kopčilová a Dana Vévodová 



Čtyřdenní poznávací zájezd 

 

 

Praha 10. – 13. 5. 2025 

 
Mohlo by se zdát, že poznávací zájezd do Prahy bude celkem klidný a nenáročný. Vždyť naše 

hlavní město vlastně všichni známe! Ovšem zájezd s CK Rialto a panem Šiškou byl úplně 

jiný zážitek. Prozkoumávali jsme známá i neznámá místa, nasávali atmosféru hlavního města, 

zažívali jsme něco nového. Stověžatá Praha skýtá nespočet míst, kde je možné se dozvědět 

úplně nové informace a pořídit nespočet fotek na památku. Velikým zážitkem byla prohlídka 

Národního divadla, od sklepa se základními kameny z celé republiky, přes hlediště a foye až 

po střechu. Už samotným zážitkem byla paní průvodkyně, která nám vše velmi emotivně 

podávala. Jeden den byl vyhrazen výletu do okolí Prahy, Nelahozevsi, kde nás velmi zaujala 

nová expozice v rodném domě Antonína Dvořáka. Pomocí integrovaných prvků, 

audiovizuální technologie a kreativně řešené expozice nám umožnilo nahlédnout do cesty od 

skromných počátků, až ke kariéře světově uznávaného skladatele. Všichni se shodli, že 

půlhodinka, kterou jsme měli vyhrazenou na tuto prohlídku, byla žalostně málo. Tak příště! 

Zvládli jsme i náročnější cestu ke skalním útvarům Čertovy hlavy v obci Želízy, a soutok 

Labe s Vltavou v Mělníku, nejznámějším soutokem v ČR. Většina z nás si nenechala ujít 

v divadle Hybernia představení Czech cabaret schow – neopakovatelný zážitek, kouzlo 

varieté. Plavba po Vltavě byla jeden z dalších zážitků, v příjemné atmosféře jazzu jsme 

sledovali památky zase z jiné perspektivy. Při pěších procházkách Prahy jsme narazili na 

velké pozoruhodnosti a zároveň nás pan Šiška upozorňoval i na VIP  skvosty – mohli jsme si 

prohlédnout dům, kde žil Oldřich Nový a kde jsou byty Jiřího Bartošky a Marka Ebena, kde 

bydlel Waldemar Matuška před svou emigrací, domeček po Arnoštu Lustigowi a Pavlu 

Kohoutovi. A potkat kousek od letní scény divadla Ungelt skromného pana Milana Heina, 

byla třešnička na dortu. Prošli jsme se Stínadly, viděli nejmenší dům (široký 2,25 m) a mnoho 

a mnoho dalších historických památek – Strahovský klášter, Černínský palác, Loretu, 

Hradčanské náměstí, Pražský hra a střídání stráží. A to jsme ještě nevzpomněli cestu do Prahy 

se zastávkou ve Vrchotových Janovicích, exkurze výrobny mastných specialit v Jestřebicích, 

nebo procházka průhonickým parkem. Také cestou zpátky bylo nádherné zakončení celého 

zájezdu v obci Želiv, kde je nádherný kostel a klášter. Zde dožila Naďa Urbánková a navštívili 

jsme i její krásný hrob. Nelze opomenout zážitek z převlékání v autobusu před večeří a 

divadelním představením. Patřilo určitě 

k zážitkům, na které budeme s úsměvem 

vzpomínat. Stejně jako na mnoho dalších, které 

jsme vstřebávali během celého čtyřdenního 

poznávacího zájezdu. Klidné a pohodové bylo 

i ubytování v hotelu Meritu, ač v blízkosti 

letiště Václava Havla. Velké poděkování panu 

Šiškovi z CK Rialto, který nás neomylně vedl 

celou dobu, stejně jako panu řidiči, jenž nás 

bezpečně vozil. A samozřejmě velký dík naší 

Oldřišce, která nás hlídala zezadu, abychom 

nikoho nezapomněli a všichni dojeli bezpečně 

domů. 

účastnice zájezdu – Hana Hájková a Helena Janečková 

 



Sladkosti z ovoce z našich zahrádek 

 

 

Makový závin z jogurtového těsta se švestkami 
Ingredience na těsto: 300 g hladké mouky, sůl, 70 g másla, 150 g bílého jogurtu 

Náplň: ½ hrnku máku, ½ hrnku kokosu, 30 ks švestek, ½ hrnku hnědého přírodního 

cukru, 1 lžička skořice, 1 vejce, 1 hrst mandlových lupínků, 2 lžíce krupice 

Postup: Z mouky, špetky soli, změklého másla a jogurtu vypracujte hladké 

nelepivé těsto, které rozdělíte na dvě části, vyválené na tenký obdélník. Posypejte 

mletým mákem nebo kokosem, obložte vypeckovanými švestkami (cca 15 ks na jeden závin), 

podle chuti ocukrujte a posypejte skořicí. Okraje nechte volné, aby šla náplň zabalit. Poté je 

zahněte dovnitř a závin srolujte. Položte na plech vyložený pečícím papírem spojem dolů. Záviny 

svrchu propíchejte vidličkou, aby mohla pára unikat, potřete rozšlehaným vajíčkem a posypejte 

cukrem a lupínky mandlí. Pečte asi 30 minut při 180 st. C. Pokud to vydržíte, krájejte až po 

vychladnutí.  

 

Kropenaté řezy s hruškami 
Ingredience na těsto: 5 vajec, 180 g másla, 200 g cukr krupice, sůl, 6 lžic 

mléka, 300 g hl. mouky, 3 lžičky kypřícího prášku, 100 g čokoládové rýže 

Náplň hrušková: 700 g hrušek, 500 ml vody, 100 g cukru krupice, 1 skořicový 

cukr, citronová šťáva z 1 citronu, 2 balíčky vanilkového pudinku 

Náplň šlehačková: 400 ml smetany ke šlehání, 400 ml bílého hustého jogurtu, 

100 g čokolády na vaření, 1 vanilkový cukr, želatinový ztužovač 

Postup: do žloutkové hmoty vmícháme mléko, mouku s kypřícím práškem, čokoládou rýži a 

zlehka vmícháme tuhý sníh ušlehaný z bílků. Plech s vyvýšeným okrajem vyložíme pečícím 

papírem, rozetřeme těsto. Pečeme při 175 st. C cca 30-35 minut. Korpus necháme vychladnout 

na plechu. Na přípravu hruškové náplně oloupeme hrušky, odstraníme jádřince a hrušky 

nakrájíme na kostičky. Hrušky povaříme asi 7 minut ve 400 ml vody s cukrem, skořicovým 

cukrem a citronovou šťávou. Puding smícháme se zbývající vodou a vlijeme do povařených 

hrušek. Za stálého míchání ještě asi 1 minutu povaříme. Hruškovou směs natřeme na korpus a 

necháme vychladnout. Čokoládu rozpustíme v mikrovlnné troubě, přidáme asi 3 lžíce smetany a 

vymícháme. Smetanu ušleháme, vmícháme čokoládu a jogurt. Závěrem vmícháme želatinový 

ztužovat připravený podle návodu na obalu. Šlehačkovou náplň rozetřeme na úplně vychladlou 

hruškovou náplň a necháme ztuhnout. 

 

Trhanec s jablky podle klasické rakouské kuchyně 
Ingredience na těsto: 2 ks jablka středně velká, 240 g pšeničné hl. mouky, špetka 

soli, 400 ml mléka, 2 PL krupicového cukru, 8 ks vejce – bílky a žloutky zvlášť, 4 

PL rumu, 4 PL moučkového cukru+ trochu na posypání, 3 PL rozinek, 3 PL másla 

na opékání  

Postup: Jablka oloupejte, zbavte jádřinců a nakrájejte na tenké plátky. Smíchejte mouku, sůl, 

mléko, krupicový cukr a žloutky a vše promíchejte v míse dohladka. Z bílků ušlehejte sníh a 

opatrně ho vmíchejte k těstíčku. Na pánvi s nepřilnavým povrchem rozpusťte 1 lžíci másla, 

přidejte nakrájená jablka a nechte je mírně změknout. Stačí minuta a půl. Přilejte do pánve 

polovinu těsta a na mírném ohni ho nechte ze spodní strany zezlátnout. Do těsta během pečení 

přisypte část hrozinek. Poté ho otočte, nechte asi půl minuty zatáhnout i z druhé strany a natrhejte 

ho vidličkou. Pocukrujte 2 lžícemi moučkového cukru a nechte lehce zkaramelizovat. Na pánev 

mezi trhanec kápněte rum, zapalte a rum nechte vyhořet. Trhanec rozdělte na talíře, bohatě 

pocukrujte a stejně zpracujte i zbytek těsta.  

 



Stránka humoru 
 

 

Policejní náčelník jede kolem domku a vidí, že na verandě postává 

hromada jeho podřízených. Zastaví a křičí na ně: „Co je? Proč tady 

stojíte?“ „Ále, ženská tady zabila svého muže, protože jí přešel po 

čerstvě umyté podlaze.“ „A už jste ji zatli?“ „Šílíte? Čekáme, až podlaha uschne.“ 

•  

Byl jsem nakupovat v supermarketu se svou ženou a ta se mi zase někde ztratila. Hledal jsem 

ji asi 15 minut a už jsem byl celý zoufalý, když jsem uviděl mladou, krásnou a hubenou dívku. 

Zeptal jsem se ji: „Ztratil jsem svoji ženu. Můžu si s vámi chvíli povídat?“ Řekla mi: „Ano, 

ale jak vám to pomůže najít vaši ženu?“ Řekl jsem: „Uvidíte, že do 30 sekund tu bude!“ 

•  

Povídají si dvě babky na návsi: „Tak co ta vaše vnučka dostala od toho Itala?“ „No, povídala, 

že syfilis.“ „A co to je?“ „No to já nevím, ale asi je to větší než mercedes.“ „A jak to?“ „No, 

protože povídala, že jestli je to fakt pravda, tak se v tom veze celá vesnice.“ 

•  

„Doslechla jsem se“, povídá jedna kamarádka druhá, „že se chceš vrátit k manželovi. Je to 

pravda?“ „Ano. Už se nemohu dívat, jak si teď spokojeně žije.“ 

•  

Lord: „Jean, myslíte, že se dá chytit prd do ruky?“ Jean: „Myslím, že ne, pane.“ Lord: „V tom 

případě jsem se posral.“ 

•  

Přijde šedesátiletý pán k psychiatrovi a říká: „Pane doktore, můj o dva roky mladší bratr si ve 

vaně hraje s takovou žlutou kachničkou.“ Doktor na to: „No, to není moc normální v jeho 

věku, ale nakonec tím nikomu neubližuje, tak mu tu radost klidně dopřejte.“ Děda: „Ale, pane 

doktore, ta kachnička je moje!“ 

•  

Babička přijde k doktorovi a povídá: „Já, když si utírám zadek, tak se mi hýbe pravý zub.“ 

Doktor ji prohlédne a povídá: „Až příště budete jíst španělské ptáčky, sundejte si z nich tu 

nit!“ 

•  

Chlápek jde po lese a vidí dědulu, jak tak na bobku sedí za křovím, oči vypoulený, no hádejte, 

co tam asi tak dělá….Tak na něj volá: „Pane, serete si na kšandy!“ „Cože?“ „Pane, serete si 

na kšandy!“ „Cože?“ „Říkám dědo, že si serete na kšandy!“ „Jo, kšandy? Na ty já seru!“ 

•  

„Maminko, maminko, tatínek říkal, že jsme vznikli z opic. Je to pravda?“ „To nevím, dítě. 

Tatínek mě vždycky odmítal seznámit se svou rodinou…“ 

•  

Baví se takhle Francouzka, Angličanka a Češka. Francouzka povídá: „Tak jsem svému 

chlapovi přestala vařit. První den: nic nevidím. Druhý den: nic nevidím. Třetí den: vidím, jak 

si nakoupil jídlo a jde si vařit.“ Angličanka povídá: No já tomu svému přestala prát. První 

den: nic nevidím. Druhý den: nic nevidím. Třetí den: vidím, jak si přebírá špinavý prádlo a 

nese ho do pračky. „No to já“, povídá Češka, „já tomu svými přestala prát i vařit. První den: 

nic nevidím. Druhý den: nic nevidím. Třetí den: pomalu začínám vidět na levý oko.“ 

 



Přejeme k narozeninám 

 

duben 

Baďurová Marcela, Bláhová Šárka, Blažková Jaroslava, Božková 

Věra, Březinová Jaroslava, Dorazil Dušan, Doušková Marie, 

Dupalová Eva, Geierová Miroslava, Grondol Jaroslav, Hanák Pavel, 

Horáková Pavla, Hostašová Božena, Hradilová Marie, Churá Dagmar, Jurčák Ladislav, 

Kolář Milan, Kopecká Naděžda, Král Rostislav, Krejčířová Milada, Kunová Jindřiška, 

Lacko Milan, Malíková Jaroslava, Malina Oldřich, Mlčochová Libuše, Mücková Anna, 

Nadymáček Petr, Neradilová Libuše, Novotný Jiří, Odložilík Antonín, Odstrčilová 

Kateřina, Orosová Jarmila, Pastuchová Marie, Pleskačová Danuše, Pochylá Helena, 

Pokoráková Jana, Poláková Jitka, Pospíšil Ivan, Pungeová Jiřina, Radošová Dáša, 

Rozsypalová Jitka, Sedláková Jitka, Smrček Karel, Staňková Jarmila, Stejskalová 

Jiřina, Svoboda Václav, Švejnohová Marta, Váňová  Vladimíra, Vargová Renáta, 

Zmeškalová Ludmila, Žatecký Vladimír 

 

květen 

Benešová Dagmar, Bernátová Jiřina, Celbová Jindřiška, Čecháková Jana, Červená 

Anežka, Dosedělová Miluše, Dosoudil Jaroslav, Fabová Marie, Gardašová Marie, 

Grondolová Hana, Hamplová Věra, Hanák Vojtěch, Hermanová Jitka, Horká Olga, 

Hovězáková Alena, Hradilová Miloslava, Hrbáčková Zora, Chajdová Milada, Iž 

Jaroslav, Ižová Jarmila, Jílková Dobroslava, Klimentová Dagmar, Kolaříková Marie, 

Kolíbalová Hana, Kopecká Pavla, Kozáková Eva, Kralert Alois, Krauzeová Alena, 

Kristová Zdeňka, Kroupová Miroslava, Kubíková Jaroslava, Kulíšková Karla, 

Malátková Dagmar, Malinová Milena, Miková Marta, Mórocz Darina, Müllerová 

Vlasta, Novotná Libuše, Novotný Miloš, Osičková Jaroslava, Pluhař Jiří, Pospíšilová 

Libuše, Přibilová Alena, Přikrylová Eva, Skácelová Alena, Smejkalová Milada, Srnová 

Irena, Staňková Jaroslava, Szostáková Marie, Šimoníková Marta, Škodová Marie, 

Šmída Radomír, Šmídová Helena, Šocová Jarmila, Šrámková Anna, Valenta Ludvík, 

Vašutová Jana, Zehnalová Eva, Žákovská Eva, Župka Ladislav 

 

červen 

Bendová Emílie, Císařová Helena, Čepica Pavel, Dohnalová Dagmar, Dokoupil Ra-

dek, Dudičová Jaroslava, Hanák Zdeněk, Holičková Jiřina, Horáková Jiřina, Hrabalová 

Vlasta, Hrdinová Marta, Hrubá Taťána, Chmelařová Hana, Chválková Ivana, Jurčíková 

Jarmila, Kohoutová Libuše, Králová Taťána, Krátká Věra, Kuča Karel, Kučerková Eva, 

Kučová Anna, Kupka Miroslav, Laitochová Stanislava, Lutonská Hana, Maříková Eva, 

Matějů Marie, Mátychová Zuzana, Milatová Pavlína, Nadymáčková Jana, Navrátilová 

Zdenka, Novák Zdeněk, Palová Marta, Petrášková Jana, Polová Jana, Poučová Marta, 

Randová Anna, Rejhon Jaroslav, Rozsívalová Miluška, Rybka Jaroslav, Sanitrník Jo-

sef, Skácelíková Anna, Skalická Libuše, Smrčková Jaroslava, Sovíková Jaroslava, Sy-

merská Olga, Šimáková Iva, Šimara Věroslav, Štiborová Ludmila, Třetinová Lada, 

Tvrdý Jan, Urbanová Věra, Vaculová Ivana, Valachová Naděžda, Vítámvás Josef, Voj-

tovičová Lenka, Wolfanová Dagmar, Záhorská Věra, Zdařil Pavel, Zimmerová Zdeňka 



 

Přejeme k narozeninám 

 

červenec 

Adámková Anna, Bajerová Jana, Bednaříková Miroslava, Cahová 

Miroslava, Citová Dana, Čermák Alois, Dofková Marie, Dostálová 

Olga, Fábiková Jana, Filoušová Jana, Fryčková Jaroslava, 

Grygarová Růžena, Gürtlerová Lenka, Habáňová Hana, Haflantová Vladislava, 

Hatlánková Hana, Havlíčková Eva, Havlová Marcela, Holá Magda, Hudečková Ivana, 

Chajda Martin, Jedličková Zdenka, Kábelová Ivanka, Karlíková Helena, Klementová 

Alena, Kočí Dagmar, Kolomazníková Ivana, Koňařík Miroslav, Koplíková Marta, 

Kozel František, Kubová Eliška, Mareček Ladislav, Mlíčková Hana, Němcová 

Ludmila, Olehlová Naděžda, Pečeňová Mária, Pěčková Anna, Perlová Miroslava, 

Pliska Miroslav, Polášková Hana, Polívková Danuše, Půrová Dana, Rozsypalová 

Františka, Říhošková Miloslava, Skácelík Ladislav, Skřečková Marie, Skýpalová 

Jaroslava, Slavíková Marie, Stejskalová Libuše, Stoklásková Hana, Ševčíková Eva, 

Šimanský Jan, Šínová Jitka, Šulcová Eva, Tomeček Milan, Trčková Jarmila, 

Vaculíková Helena, Vlachová Miroslava, Vylíčilová Hana, Zamazalová Anna, 

Zelingerová Blanka, Žilinská Ivana 

 

srpen 

Andrýsková Bohuslava, Baďurová Dagmar, Blaťáková Ludmila, Bučková Marcela, 

Císař Václav, Čápová Věra, Derychová Anna, Gromanová Božena, Hájková Hana, 

Halamová Květoslava, Horáček Květoslav, Hynková Libuše, Janeček Zdeněk, Jedlička 

Milan, Klöslová Danuše, Koláčková Hana, Kolářová Miroslava, Kotoučková Ivana, 

Lacková Zdislava, Němcová Věra, Nováková Vlasta, Obrtelová Jiřina, Olšovská Pavla, 

Pavličíková Irena, Pavlík Zdeněk, Pospíšilová Alena, Přibil Karel, Rybková Marie, 

Řezáčová Eva, Schneiderová Božena, Skácelová Ludmila, Stiskálková Marie, 

Suchánková Ladislava, Ševčíková Květoslava, Šimarová Bohumila, Šimoník Karel, 

Šmídová Dana, Švédová Olga, Trávníčková Josefa, Vévodová Dana, Vyhňáková Hana, 

Zahradníková Věra, Zatloukal Vladimír, Zdráhalová Alena, Žatecká Jana 

 

září 

Bartoníková Alena, Bednaříková Marie, Běhalová Blanka, Belobradová Lubomíra, 

Bernátová Jarmila, Bořilová Dagmar, Bystrzonovská Jarmila, Černá Jarmila, Čočková 

Alena, Dašková Magda, Divinová Eva, Drštičková Helena, Gdovin Peter, Geiersber-

gová Zdenka, Hala František, Hanáková Eva, Hejdová Věra, Horníčková Dagmar, Hra-

dílek Jindřich, Hrazdírová Drahomíra, Hübner Vladimír, Ivoňáková Marie, Jasová 

Lenka, Jurčík Jaroslav, Karabina Václav, Karlíková Anna, Koplíková Marie, Králová 

Marie, Kubíková Jarmila, Ležatka Jaromír, Loydlová Marie, Malátková Marcela, Ma-

líková Ladislava, Malinová Jaroslava, Morys Alan, Mrvová Marta, Nadymáčková 

Bedřiška, Němcová Veronika, Nováková Vlaďka, Nováková Miluše, Pavelková Anna, 

Pavelková Lenka, Pavelková Jarmila, Podušelová Jana, Pospíšil Pavel, Rohlederová  

 



Přejeme k narozeninám - pokračování 

 

Hana, Rychlý Stanislav, Skopal Mojmír, Smetanová Ludmila, So-

vadina-Bürglová Renata, Stoklásková Alena, Strnadová Jaroslava, 

Ševčíková Jana, Škrášková Jindřiška, Šrom Miroslav, Študentová 

Olga, Tobolíková Emílie, Ulicová Naděžda, Vymazalová Dagmar, Vyňuchalová Irena, 

Zalabová Vlasta, Zavadil Miroslav, Zbránková Zdena 

 
Do konce roku 2025 nabízíme členům ještě tyto akce: 

 

Bečva 

Počet osob: 100 

V pátek 7. listopadu se uskuteční druhé Páteční odpoledne při hudbě, tanci a zpěvu v restau-

raci Bečva. K tanci a dobré náladě nám bude hrát známá skupina Harmony. Klienti se mohou 

průběžně přihlásit mailem, telefonicky nebo osobně v kanceláři. 

Účastnický poplatek:                                           130,- Kč                                               

 
Silvestr  

Počet osob: 100 

Na závěr letošního roku jsme pro naše členy naplánovali společnou oslavu konce roku 2025, 

a to na středu 10. prosince v restauraci Bečva. Připijeme si bílým či červeným vínem. Na oběd 

si pochutnáme na kuřecím a vepřovém řízku s bramborovým salátem a oběd zakončíme slad-

kou tečkou v podobě výborného zákusku. K hudbě, tanci i poslechu nám bude hrát skupina 

Harmony. Klienti se mohou průběžně přihlásit mailem, telefonicky nebo osobně v kanceláři. 

Účastnický poplatek:                                 380,- Kč 

 

 
Vánoční členská schůze v MD Přerov – 9. prosince.  

 

 

      

Zpravodaj MO STP v Přerově. Redakční rada: Oldřiška Sedláčková, Ivana Vaculová. 

Vyšel v srpnu 2025. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Telefonní kontakt:  581 217 082 

Mailová adresa:  info@centrumstp.cz 

www:    www.mostp.cz 

 

Provozní doba 

Pondělí:   7:30 – 12:00 12:30 – 16:00 

Úterý:   7:30 – 12:00 pro veřejnost zavřeno 

Středa:    7:30 – 12:00 12:30 – 16:00 

Čtvrtek:   7:30 – 12:00 12:30 – 16:00 

Pátek:    pro veřejnost zavřeno 

mailto:info@centrumstp.cz
http://www.mostp.cz/

